

精神的力量

正如一个人的生命意义在于他在精神上的追求和富有，一个行业的前进与发展同样需要精神作为内在动力。随着党的十八大步伐临近，全国财政系统“财政精神”提炼活动也在不断走向深入，本刊开展的有关会计精神提炼及会计文化建设活动也在渐次展开。精神作为一种理想信念，正发挥着巨大而神奇的力量。

精神是一种理念。正如财政精神是财政内涵的高度概括和呈现，会计精神同样是会计行业优良传统和工作作风的综合反映，是会计人思想和价值理念的升华。在许多人眼中，会计常被看成是其他行业或职能的附属物，然而发展到今天，会计不仅具有独立的职能且职能作用不断延伸、拓展，因而也就需要在继承传统的基础上与时代精神相融合，形成独立的行业价值理念。会计精神提炼活动对于会计文化和财会事业发展有着积极的推动作用。本期，我们继续选取了几位来自不同工作岗位的财政和会计人，分享他们在工作实践中对财政精神和会计精神的理解和感悟。

精神是一种引领。对于一个行业来说，树立正确的价值理念对行业健康发展有着积极的引领作用。近日，中国注册会计师行业党委召开了全国注册会计师行业创先争优总结暨“网络建设年”交流推进会，对行业创先争优活动进行总结，对行业创先争优活动和“网络建设年”的做法和经验进行交流，对推进行业创先争优常态化、长效化进行动员，同时，会议还对行业国际合作、品牌建设创先争优岗位能手和行业青年创先争优岗位能手进行了表彰和颁奖。这正是中国注册会计师行业在党建工作中注重用党的核心价值理念引领和推动事务所发展、行业发展的具体体现。通过行业创先争优机制建设，注会行业将更好地把不断提升从业人员的素质、打造行业品牌、增强竞争力与行业科学发展紧密结合起来，更好地服务经济社会发展的大局，进而推动注册会计师行业建设、行业管理和服务水平以及事务所发展不断迈上新台阶。

精神是一种感召。在看似平淡乏味的会计工作中，我们常常会被身边的一些会计人所激励和感动。这种感动，有时来自个人的人格魅力，年已耄耋的老财务科长虽退休多年，但他那勇于担当、无私奉献的精神却始终激励着身边的年轻人不畏困难、积极上进；有时来自几代会计人对于会计职业的拳拳之心，在青春的迁徙中，这份温暖而从容的爱始终在他们之间传递；有时来自已逝会计人留下的优秀精神品质，虽然她的生命之火已不再燃烧，但那高尚的精神之光却洒满人们心中。本期“身边的会计人”征文栏目，将为您讲述这样几个让人为之感动的会计人和事。

精神是一种文化，它能够感染人、号召人、鼓舞人、催人奋进！精神是一种力量，它将激励着会计人，更加求真务实、团结奋斗；也必将引领着会计行业，更加蓬勃发展，阔步前进！ ■

